



# BÉKEHARANG

HITMÉLYÍTŐ, HITÉBRESZTŐ ERKÖLCSNEMESÍTŐ LAP.  
MEGJELENIK MINDEN HÓ ELSEJÉN

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÉVRE 2. P. EGYES SZÁM 20 F.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VI. Felsőerdősor 5. I. emelet.

## Nyitott ajtó.

Most az új esztendő küszöbén úgy állunk, mint egy nyitott ajtóban. Micsoda csodálatos alkalmakat rejt magában *mindenki* számára. Egy egész új év áll előttünk és arra vár, hogy mi adjunk tartalmat abba. Hogy az új esztendő elértük, már bizonyítja, hogy az Isten is azt akarja, hogy valamit csináljunk. Aki befejezte munkáját, az nyugalomba vonult, az elmúlt évben. Tehát Isten azt akarja, hogy munkálkodjunk, mert új esztendőt adott és ezzel ezer alkalmat, hogy kimutassuk hitünket és bizalmunkat iránta.

Sajnos sok félelemmel találkozunk manapság. A félelem pedig megköti az emberek kezét. Azt mondják, hogy nem olyanok az idők, hogy lehetne valamire vállalkozni. Így veszítjük el egyik esztendőt a másik után és az év végén ott vagyunk, ahol az év kezdetén voltunk.

De Jézus mondja, hogy „nyitott ajtót” adott. Neked is. Csak lépj be rajta. Ne této-vázz, ne félj, hanem erős hittel vedd kezébe a kardot és indulj hárba az Úr zászlaja alatt. Sok minden lehet kétséges előttünk, de egy bizonyos. Az Üdvözítő megmásíthatatlan akarat, hogy a bűnben és sötétségben élő embert megmentse. Ez az Ő munkája és ez a te munkád is. Minden keresztény ember munkája. A legnagyobb bűn a hitetlenség, mert elválasztja Istent az embertől, az Atyát gyermekeitől. És Jézus azért jött a világba, hogy megmondja az embereknek, hogy Isten ebbe az állapotba nem nyugodott bele. Isten elküldte az Ő Fiát, hogy hívül hozza az Atya szeretetét a hitetlen gyermekeihez. Valóban ma sem hiányzik semmi a világon a boldogsághoz, csak az Isten szeretetébe vetett hit.

Igy ma is az a mi elsőrangú feladatunk, hogy minél több embernek megmondjuk: „Isten szeret téged”. Mikor Jézus elbucszott tanítványaitól, életfeladatul adta nekik ezen

örömhír terjesztését. És ebben a munkában résztvenni minden keresztény ember kiváltsága és kötelessége.

Valamire vállalkozni kell. Aki ölbetett kézzel várja míg mások mozdulnak meg, sohasem fogja tapasztalni a krisztusi munka édes-ségét. Tudom, hogy vannak, akik magukra néznek és gyáván huzzák meg magukat a sarokban. Az ilyenek mindig az öt ujjukon számolnak és „józan” ésszel mérlegelik az eshetőségeket. Ezért nem is yeszik észre a nyitott ajtót, amelyet Jézus adott. A nyitott ajtón be kell menni, nem pedig állani előtte. Aki csak áll és vár, az sohasem jut be sehová és nem is fog látni és tapasztalni semmit. Nem szabad egy pillanatra sem gondolni másra, mint arra, amit Jézus akar. Azért nem, mert ha Jézus valamit akar, akkor történni is fog valami. Lehet, hogy te nem veszed észre az alkalmat és nem csinálsz semmit. De vegyük eszünkbe azt, hogy Jézus munkáját feltartani nem lehet. Ha mi nem akarunk bemenni az ajtón, amelyet kinyitott, fog más, alkalmasabb embereket találni, akik készek az Ő nevében az Ő zászlaja alatt munkálkodni.

Itt az új esztendő, mit akarsz csinálni? Ez a nagy kérdés. Nézzhetünk magunkra, a magunk kényelmére. Nézzhetünk a magunk kis erejére és a tenger nehézségekre, melyek körülöttünk tornyosulnak. De nézzhetünk a nyitott ajtóra is és észrevehetjük a sok alkalmat, melyet az új év rejt magában. Akarunk-e valamit végezni, valamely nagy tette hitben vállalkozni? Találkozunk-e az új esztendőben egy magános lélekkel Jákob kutjánál vagy meghalljuk-e valahonnan a macedoni hívást: „Jöjj át és segíts rajtunk!” Mózes látva a nép bűnét így imádkozott: „Most bocsásd meg bűnünket, ha pedig nem, törölj ki engem a te könyvedből!” Egykor egy misszionárius így imádkozott: „Uram, adj lelkeket, vagy meghalok!” És Isten látva szeretetünket, hitünket, törekvésünket szól hozzánk: „Legyen neked, a te hited szerint.” Isten nem akarja, hogy egy is elvesszen és ez az akarat kell, hogy minket

megmozgasson, kell hogy hitünket megerősítse és bátran és bizalommal lépünk be a nyitott kapun, melyet Ő adott. Az új esztendőben „Istennel győzelmet nyerünk.“ T.

### TEPD KI MAGAD EMBER...

*Tépd ki magad Ember  
Lázvert éjszakából,  
Bontakozz a kínból,  
A vad birkozásból.*

*Menekülj el messze  
A tátott, nagy szájtól,  
Menekülj a polip  
Vértszívó csápjától:  
Gyűlöletmérgektől,  
Új bibliájától,  
Szennyezett vízből,  
— A sátán jármából.*

*Nézd, Krisztus a Földnek  
Mily más vallást adott:  
„Szeressétek egymást!”  
Ez, amit ránk hagyott.*

*Bókai Farkas.*

## Boldog új évet.

Isten sokféle boldogságot tartogat számunkra. De a boldogságok kincstárához csak egyetlen ut vezet: az Isten iránti engedelmesség. Azért imádkozzunk a zsoltáriróval együtt: Uram, az engedelmesség lelkével támogass engem!

Ha engedelmes vagy Isten iránt, úgy áldásait feltétlenül elnyered. Uram, tégy jót a jókkal és a szívük szerint igazakkal. Persze, mi azt gondoljuk boldogságnak, ha minden a mi tervünk és elgondolásunk szerint megy. De ha megfigyeljük, többször rájövünk, hogy éppen az volt a szerenese, hogy a dolog nem úgy történt, ahogy mi szeretnénk volna.

És ha a mi szívünknek van valami kívánsága, ami az Ur akaratával megegyezik, Ő azt sohasem vonja meg tőlünk. A megadott kívánság életnek fája — mondja a példabeszédek könyve.

Menj bele bátran mindjobban Isten akaratába, terveibe. Ha te az Ur ügyét magadévá teszed, az Ur viszont a te ügyeidet fogja magáévá tenni és Isten mindig nagyobb és dicsőbb lesz előtted. Ne légy kishitű, hanem járj és élj abban a tudatban, hogy a leghatalmasabb Urral van dolgod. Ahogy az Urnak egy kedves, szent embere mondta: Ugy tűnik fel nekem, mintha az egész világon nem volna más csak mi ketten, az Ur és én. Az állandó Istennel járás titka ez, ez az ami boldogságot ad igazán.

Semmi sem történik velünk véletlenül. Jónás életéből is jól láthatjuk ezt: „Az Ur pedig nagy szelet bocsát a tengerre. Az Ur pedig egy nagy halat rendelt, hogy lenyelje Jónást. És szóla az Ur a hálnak és kiveté Jónást a szárazra. Az Ur Isten pedig egy tőköt rendele és felnöve az Jónás fölé, hogy árnyékot tartson feje fölött és megoltalmazza őt a hévség bántásától. De másnapra férget rendele az Isten hajnal költekor és megszurá az a tőköt és elszarada. És lön napköltekor, hogy tikkasztó keleti szelet rendele Isten.“

Láthatjuk, hogy mindenben, ami életünkben történik, benne van Isten keze. Azért légy hittel, bizalommal, engedelmességgel Isten iránt és valóban boldog ujesztendőd lesz.

*R. M.*

## A Szent Lélek munkája az Övéiben.

János 16, 13, 14

**Irta: Hecker Ádám.**

A keresztyénség mint vallásos élet abban különbözik minden más vallástól, hogy nem megszámlálhatatlan sok törvény vagy parancs betartása tesz valakit keresztyénné, hanem „ujjászületés“ által leszünk azzá. Ennek az új életnek összefogó, éltető és irányító elve a Szent Lélek. Tehát lelki élet épen úgy lehetetlen Szent Lélek nélkül, mint földi élet levegő nélkül. De míg lélekzeni tudunk anélkül, hogy a levegőre gondolunk, vagy annak mibenlétét ismerjük, addig egészséges lelki életet élni lehetetlen anélkül, hogy tisztában ne lennénk azzal, hogy mit akar velünk a Szent Lélek.

Sajnos azonban sokszor homály fedi a hívők között a Szent Léleknek az Övéi között végzendő munkáját. Jézus bűnbeszédében ismételtén beszél a Szentlélekről (Ján. 14—16), mint aki Őt helyettesíteni fogja. Alapigékben a Lélek munkájáról beszél. Igen fontos, hogy közelebbről megnézzük ezen ígéket.

Először is azt mondja Jézus, hogy a Szent Lélek bennünket „vezérelni“ fog. Tehát Ő a hívők hivatott vezére, irányítója. Legyünk tisztában azzal, hogy minden embert tekintet nélkül társadalmi állására, műveltségére, vezet valami vagy valaki.

Az egyiket a *félelem* vezeti. Fél attól, hogy esetleg ügyetlenül fejezi ki magát, tehát hallgat. Vagy attól fél, hogy mások nem szeretik, sőt gyűlölik, esetleg megvetik őt, tehát boldogtalan. A harmadik biztosan tudja — azaz attól fél — hogy neki semmi sem sikerül, ugyem éri el, amit akar, tehát nem mer kezdeményezni semmit és egész életében óvintézkedéseket tesz. Igen sok embert a *szokás* is vezet. Rengeteg különben indokolatlan cselekedetét a szokás szüli,

anélkül, hogy ezt tudná. Viszont éppen elegendő vannak azok, akiknél, bármilyen fontos döntés előtt is álljanak, a *kényelemszeretet* az utolsó szó. Sok kiszámíthatatlan, szeszélyes, néha egymásnak ellentmondónak látszó cselekedeteknek ez a közös vezérfonala. Viszont másokat megint embertársaikkal való érintkezésben az *ellenszenv* vezet minden okos ellenérv dacára. Egészen értelmetlenül, minden reális ok nélkül eltaszítanak maguktól bizonyos embereket. Még sok ilyen rossz, félrevezető vezért lehetne megemlíteni. Gondoljunk a haragra, érzékenységre, szeszélyre, vagy a féltékenységre. Hány közösséget, családot, házasságot vezettek ezek a „vezetők” már a szakadéka, ahol minden értéket örökre összetört.

Ahol mi az ilyen természetű vezetők irányítása, vezetése alatt állunk, ki van zárva a Szent Lélek vezetése. Vagy a félelem, ellenszenv, kényelemszeretet, szeszély, hangulat, stb. vezet bennünket, vagy a Szent Lélek. Mindkettő egyszerre semmiesetre, mert ezek éles ellentétben állanak egymással. Két egymással szembenálló hadvezérnek nem szolgálhatok egyszerre (Máté 6, 24). Kedves testvérem, fel kell mondani a félelemnek, szeszélynek, mint életünk vezérlő elvének, hogy helyét a Szent Lélek foglalhassa el, hogy cselekedeteinkben az övé legyen az utolsó szó.

Mily más az élet, ha azt a Szent Lélek irányítja, vezeti! Ha többé nem a félelemre, ellenszenvre, érzékenységünkre hallgatunk, hanem az Ő szavára. De hogy az Ő szavát hallhassuk tapasztalatom szerint kettő szükséges. Először csendre van szükség. Isten a legesendesebb, mondotta egyszer egy hívő nagynevű költő. És a Szent Lélek szava olyan halk, hogy csak akkor hallható, ha minden emberi szó elhallgatott. Ezt a csendet nem annyira a gyárak lármaja, az utca zaja zavarhatja meg, mint inkább szívünk háborgása, forrongása, vélt sérelme elleni tiltakozása, sorsával való elégedetlensége. Ameddig még igazunkat keressük, félreismert és meg nem becsült értékünket hangoztatjuk, nagyszerűségünkkel kérkedünk, nem vagyunk képesek a Szent Lélek halk hangját észrevenni és megérteni. De ehhez idő is kell. Itt a földön *mindenhez idő kell*, jegyezzük meg ezt a szigorú törvényt magunknak. Azért szakíts magadnak időt Isten számára is. A háboruban eltöltött idő duplán számít minden katonának, az Istennel eltöltött idő többszörösen a hívőnek.

Másodszor engedelmesség iránti készségre van szükségünk. Hogy a Lélek szavát halljam, ez nemcsak az idő és csend kérdése, hanem szívem indulatáé elsősorban. Nem lehet a Lélek hangjával kísérletezni akarni: vajjon mit szólna ehhez az Úr? Nem a kíváncsiság, hanem csak az engedelmesség iránti készség képes Isten szavát megszólaltatni. Sok fiú hiába kért

vezetést jövő házastársát illetőleg, mert mindenáron — gazdagot, vagy más nem feltétlen fontos tulajdonsággal rendelkezőt akart. (Ján. 7, 17).

Ha ezek a feltételek megvannak, a Szent Lélek állandóan vezet bennünket, tehát nemcsak bizonyos időközökben. Az a normális, ha mindenben, akár a legkisebb dologban is vezet, sőt anélkül, hogy ezt mindig észrevevünk. Ez a vezetés azonban sajnos meg is szakadhat. Igen fájdalmas és megalázó dolog ez. Mi idézi ezt elő? Tapasztalatom szerint ilyenkor mindig kivétel nélkül bennem volt a hiba. Három ilyen akadályt szeretnék felsorolni.

Először, ha bünt takargatok, amelytől nem akarok megválni. Ha bármilyen bűn megszakította az Urammal való viszonyt, még tudok énekelni, imádkozni, sőt prédikálni is, de a Lélek vezetése megszűnt. Igen érzékeny szeizmográfja ez a Lélek általi vezettetés a mi hitéletünknek (Rom. 8, 14).

Megszakad ez a vezetés akkor is, ha a kapott utasítással szemben engedetlen vagyok. Egyszer egy kényelmetlen dologra mutatott rá Isten, amit rendezni felettébb kínos volt és bizony nem is voltam erre hajlandó. Keserves vezetés nélküli vergődés jelezte a következő napokat, míg az engedelmesség megint össze nem kapcsol Isten lelkével.

Igen bonyolult a harmadik ok, amely felebarátommal való viszonyának beárnyékolásában áll. Bárhogyan is bánjanak mások velem, ha ez keserűséget, sértődöttséget, pláne haragot vagy bosszút vált ki belőlem, elhallgat a Szent Lélek szava. (1. Ján. 4, 20). Istennel való közösségem a felebarátommal szembeni viszonyon épül fel. (Máté 6, 12). Nem lehet közösségem Istennel, ha emberekkel nem tudok kijönni. Ezért képtelen az érzékeny „ne bántás” virágu ember Istennel közösségben maradni.

Lehet vallásos élet ott is, ahol ezek a területek elgazosodtak. Vannak emberek, akik sokkal nagyvonalúbbak, gyakorlatiasabbak, sem hogy ilyen apróságra ügyelnének és mégis ilyen szent buzgósággal szolgálják Isten ügyét. Lehet, de Jézus csak azt a munkát, azt az áldozatot, azt az életet ismeri el, amely az Atya akaratának kifejezője volt (Máté 7, 21), annak az akaratnak, amelyet a Szent Lélek lépésről lépésre megmutat.

(Folyt. köv.)

Nélküled mi volnék, nem tudom, azonban remegek, látva, hogy nélküled százan meg ezren mik lettek.

Nagy ereje van a szenvedésből született örömnnek.

MEGUITOTTAD ELŐFIZETÉSEDET  
A BÉKEHARANGRA?

## SZERKESZTŐI ROVAT

AZ UJÉV ALKALMÁVAL mi is Isten gazdag áldását kívánjuk, úgy k. munkatársainknak, mint k. olvasóinknak. Meg vagyunk róla győződve, hogy Isten nagy feladatot bízott reánk, mindegyikünkre az új esztendőben. Nincsen felemelőbb érzés annál, mely betöltötte Pál apostolt, amikor így ír: „Mi az Isten munkatársai vagyunk“. Nem játszani és időt tölteni akarunk az új évben, hanem munkatársai akarunk lenni az Istennek. Akár egy lélekkel találkozunk a „pusztában“, akár nagyobb csoportok előtt szólhatunk, mindig Isten munkatársai vagyunk és örökértékű munkát végzünk. Ehhez adjon az Ur erőt mindnyájunknak az új esztendőben.

AZ UR JÉZUS utolsó parancsa, hogy tanítványai menjenek el szerte a világon és terjesszék az örömhirt. Akit az Üdvözítő boldoggá tett, akit megszabadított a bűn szolgaságából, az nem marad tétlen. Az új év alkalmat ad új helyeken terjeszteni az evangéliumot. Talán eddig mindig csak mások nyomában haladtunk és nem hittük, hogy az Ur minket is elküldött bizonyosságot tenni ott, ahol még senki sem járt előttiünk. Szabad tudnunk az új évben, hogy mink is elmehetünk az Ő vezetése alatt és meglehetünk győződve, hogy hitben végzett munkánk gyümölcsöt is fog teremni. Tegyük hát buzgó imádságunk tárgyává a lélekmentést és bizzuk magunkat az Ő vezetésére. Ha mindegyikünk egy lelket vezet az Urhoz az új évben és minden kerületünk egy új helyet vesz fel munkakörébe, úgy valóban áldott és boldog lesz ez az új esztendő.

DECEMBER 2—8-IG Löbel budapesti prédikátor Miskolcon tartott esténként evangélizáló előadásokat. Ezen estékért sokat imádkoztak különösen az ottani testvérek és Isten meg is áldotta ezen napokat sokak számára. Löbel tv. szolgálatát januárban Budapesten viszonzozza Sárkány miskolci prédikátor testvér. Kérjük a jó Átyát, hogy áldja meg és tegye gyümölcsözővé ezen szolgálatukat.

KIVÁNATOS VOLNA, hogy a téli munkából több hír jutna el a Békeharang olvasóihoz. Vannak, akik szeretnének könyörögni az evangélizációkért, de nem tudják, hogy hol, mikor és ki evangélizál. Használjuk fel az alkalmat és közöljük mielőbb a februári programokat, úgy, hogy azokat a februári számunkban közölhessük.

NAGYON ÉRDEKES LENNE, ha lapunkban közölhetnénk valamit az évzáró gyülekezeti órákról. Ez alkalommal — prédikátor

áttekintést nyújt a gyülekezetnek a szellemi és anyagi helyzetről. A rendszerint következő megbeszélésen sokszor értékes megnyilatkozások hangzanak el a testvérek részéről. Látva a gyülekezet való állapotát, többnyire buzgó könyörgésekkel zárul le az óra. Ahol nem tartottak ilyen évzáró órát, ajánlatos volna az új év kezdetén egy gyülekezeti órát beiktatni, amelyen megbeszélhető lenne az, ami az elmúlt esztendőben történt vagy megtörténhetett volna és a jövőbe is lehetne egy pillantást vetni olyképpen, hogy Isten híűséges gyermekeivé szegődnének a gyülekezet összes tagjai.

A STATISZTIKÁT január végével kell elkészítenünk. A prédikátorok sziveskedjenek február hó folyamán azt a statisztikusnak, Hecker Ádám testvérnek beküldeni. Tehát az összes adatokat a január 31.-i állapotnak megfelelőleg iktassuk a statisztikába. Ami február hó folyamán történik, az már az új konferenciái évben lesz számba véve.

A BÉKEHARANG szétküldéséért és az előfizetők jegyzékének vezetését Hecker Ádám prédikátor tv. volt szives elvállalni. Így kérjük, hogy az előfizetési pénzeket és az új megrendeléseket egyenesen hozzá sziveskedjenek irányítani. Aki január hó folyamán nem újítja meg előfizetését, az a februári számot már nem fogja megkapni. A jövőben a prédikátorok is sziveskedjenek Hecker testvérnek megírni, hogy hány példányra van szükségük, mert az előfizetési összegre minden esetben szükségünk lesz.

AZ ALLIANCE IMAHÉT az idén január 6—11-ig lesz megtartva az egész világon. Ahol nem lehetséges más gyülekezettel karöltve megtartani, ott gyülekezeteink maguk fognak összejönni esténként az egész világ keresztyéneivel. Imádkozzunk, különösen a mai komoly időkben buzgón, hogy az Ur nagy dolgot cselekedjen velünk és közöttünk az új esztendőben.

KÉZIRATOKAT NEM KULDUNK VISSZA, se meg nem őrzünk. Aki becsesnek tartja kéziratát, írja le két példányban s az egyiket küldje be. Továbbá a beküldendő cikkeket ne írjuk írónnal, hanem tintával és a papirosnak csak az egyik oldalára. Ha valaki ezen legegység követelményeknek nem tesz eleget magára vessen, ha beküldött cikke nem jelenhet meg, vagy (ha nagyon jó) letisztázás miatt késedelmet szenved. (l. j.)

Kiadja: Keresztyén Könyvesház korl. fel.  
Szövetkezet, Budapest, VI., Felsőerdősor 5.  
Felelős kiadó és szerkesztő: Tessényi János

Nyomatott: Kultura könyvnyomdában, Kaposvárott.  
Nyomdaiért felel: Henczer István.